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 Wszyscy Wykonawcy  
 

    

        
 
 

           Zamawiający – Zarząd Dróg Powiatowych w Poznaniu informuje zgodnie z art. 38 ust. 2  ustawy z dnia 29 stycznia 

2004r- Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U z 2017r., poz. 1579 ze zmianami) że w postępowaniu o udzielenie 

zamówienia publicznego   Wykonawca zwrócił się do Zamawiającego o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków 

zamówienia. 

Zamawiający przekazuje treść pytań z wyjaśnieniami : 

Pytanie 1 

Ad. par. 9 ust. 6 pkt 4) wzoru umowy. 

Wnosimy o usunięcie w całości ww. zapisu. Zamawiającemu to Wykonawca udziela gwarancji i rękojmi na okres wskazany 

w ofercie, co robi niezależnie od możliwego do uzyskania od podwykonawców okresu gwarancji. Zamawiający jest w 100% 

zabezpieczony ze strony Wykonawcy. Oznacza to, że na przykład w przypadku ujawnienia się wady w przedmiocie umowy 

w piątym roku okresu gwarancji, nawet jeśli okres gwarancji udzielony Wykonawcy przez dostawcę danego materiału 

według umowy podwykonawczej się zakończył, to niezależnie od tego Wykonawca i tak jest zobowiązany usunąć dla 

Zamawiającego daną wadę. W związku z tym, ingerowanie przez Zamawiającego w warunki umów podwykonawczych jest 

w tym zakresie niczym nieuzasadnione i narusza zasadę swobody formułowania umów. Wymuszenie bowiem na 

Wykonawcy uzyskiwania od podwykonawców/dostawców okresu gwarancji nie krótszego od okresu gwarancji udzielonego 

Zamawiającemu przez Wykonawcę, nic nie zmienia w sytuacji Zamawiającego, bo i tak nie jest on stroną umowy 

podwykonawczej, a dany podwykonawca zawsze odpowiada jedynie wobec Wykonawcy. Rzeczywistość gospodarcza jest 

taka, że bardzo często, przy relatywnie mniejszych wartościach umów podwykonawczych, Wykonawca nie jest w stanie 

uzyskać od podwykonawcy (zwłaszcza w zakresie dostaw i usług) wymaganego Kontraktem okresu gwarancji. Nie zmienia 

to jednak faktu, że Wykonawca odpowiada wobec Zamawiającego w pełnym zakresie za wady we wszystkich elementach 

przedmiotu umowy przez cały okres udzielonej Zamawiającemu gwarancji. W związku z tym wnosimy jak na wstępie. 

 

Odpowiedź 1 

Zamawiający nie wyraża zgody za zmiany w par. 9 ust. 6 pkt 4) projektu  umowy. 

 

Pytanie 2 

Ad. par. 9 ust. 6 pkt 6) wzoru umowy. 

Wnosimy o wykreślenie ww. zapisu. 

Obecny zapis powoduje powstanie ryzyka po stronie Wykonawcy w przypadku, który bardzo często występuje w 

rzeczywistości gospodarczej, gdy Podwykonawca nie jest w stanie pozyskać odpowiedniej gwarancji bankowej lub 

ubezpieczeniowej. W takiej sytuacji niemalże jedynym możliwym rozwiązaniem w praktyce jest zatrzymanie zabezpieczenia 

należytego wykonania umowy z wynagrodzenia podwykonawcy (zgodnie z zapisami umowy podwykonawczej). Wstawiony 

przez Zamawiającego ww. zapis, bezpośrednio naraża interes Wykonawcy na szkodę. 

 

Odpowiedź 2 

Zamawiający nie wyraża zgody za zmiany w par. 9 ust. 6 pkt 6) projektu  umowy. 
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Pytanie 3 

Ad. par. 9 ust. 9 wzoru umowy. 

Prosimy o wyjaśnienie, jakiemu celowi ma służyć te dodatkowe 7 dni karencji? Skoro projekt umowy będzie już 

zaakceptowany przez Zamawiającego, to dlaczego podpisanie umowy zgodnej z takim projektem nie miałoby upoważniać 

Podwykonawcy do niezwłocznego rozpoczęcia robót? Taka konstrukcja warunków umownych byłaby korzystniejsza dla 

Zamawiającego, bo nie opóźniałaby niepotrzebnie realizacji budowy. Poza tym oczywistym jest, że jeśli Wykonawca 

zawarłby z Podwykonawcą umowę niezgodną z zaakceptowanym uprzednio projektem, to Zamawiający wniesie sprzeciw, a 

Wykonawca w pełni odpowiadałby w takiej sytuacji za realizację robót przez Podwykonawcę niezaakceptowanego przez 

Zamawiającego. 

 

Odpowiedź 3 

Zamawiający nie wyraża zgody za zmiany w par. 9 ust. 9) projektu  umowy. 

 

Pytanie 4 

Ad. par. 16 ust. 1 pkt 14 wzoru umowy. 

Prosimy o doprecyzowanie w punkcie 14), że kara ta zostanie naliczona w przypadku, gdy brak lub niekompletne 

oznakowanie drogi w trakcie budowy będą wynikały z winy Wykonawcy. W sytuacji np. kradzieży oznakowania lub jego 

zniszczenia przez osoby trzecie w godzinach nocnych, Wykonawca nie będzie w stanie poprawić oznakowania bezpośrednio 

po wystąpieniu takiego zdarzenia. W takim przypadku naliczenie kary byłoby absurdalne i w pełni nieuzasadnione, bo za 

samo zdarzenie, nawet mimo braku winy ze strony Wykonawcy, i tak ten Wykonawca ponosiłby odpowiedzialność  

Wnosimy również o miarkowanie kary i określenie jej w maksymalnej wysokości 1.000,00 zł. 

Należy podkreślić, że żądanie zbyt wygórowanych kar umownych stanowi naruszenie podstawowych zasad jakie powinny 

obowiązywać w umowach, tj. równości stron, co ostatecznie prowadzi do sprzeczności z zasadami współżycia społecznego. 

Należy wskazać, że kara umowna tracąc charakter odszkodowania (art. 483 par. 1 k.c.) prowadziłaby do nieuzasadnionego 

wzbogacenia wierzyciela (wyrok SN z 17 marca 1988 r., sygn. akt IV CR 58/88). 

 

Odpowiedź 4 

Zamawiający nie wyraża zgody na zmiany w par. 16 ust.1 pkt 14 projektu umowy . 

 Od momentu przekazania placu budowy do dnia odbioru ostatecznego Wykonawca odpowiada za całość budowy, w tym 

również za tymczasowe oznakowanie drogi. 

 

Pytanie 5 

Ad. par. 19 ust. 2 wzoru umowy. 

Czy Zamawiający wymaga od Wykonawcy wykupienia polisy C.A.R. dedykowanej dla tej inwestycji? 

 

Odpowiedź 5 

Zamawiający nie wymaga od Wykonawcy wykupienia policy C.A.R. 

 

Pytanie 6 

Prosimy o wprowadzenie zmian w warunkach udziału w postepowaniu dotyczących zdolności technicznej i zawodowej 

VI.2.3) w części a: 

Prosimy aby warunek został spełniony , jeżeli Wykonawca wykonał dwie roboty budowlane obejmujące wykonanie budowy 

przebudowy lub remontu drogi o nawierzchni bitumicznej o wartości nie mniejszej niż 4 500 000,00zł brutto dla każdej                  

z robót 

lub 

aby warunek został spełniony jeżeli Wykonawca wykonał jedną robotę budowlaną obejmującą wykonanie budowy , 

przebudowy lub remontu drogi o nawierzchni  bitumicznej o wartości nie mniejszej niż 5 000 000,00zł brutto. 
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Odpowiedź 6 

Zamawiający nie wyraża  zgody na wprowadzenie zmian w warunkach udziału w postępowaniu. 
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